
Αγωνιστικές Παρεμβάσεις Συσπειρώσεις Κινήσεις ΔΕ

Δελτίο τύπου για τα όσα διαδραματίστηκαν στη συνεδρίαση του ΔΣ της ΟΛΜΕ την Τρίτη 3
Μάρτη

Συνάδελφοι, συναδέλφισσες

Πραγματοποιήθηκε την Τρίτη 3 Μάρτη συνεδρίαση του Διοικητικού Συμβουλίου της ΟΛΜΕ το οποίο
δυστυχώς διακόπηκε πρόωρα παρά την κρισιμότητα και την αναγκαιότητα της περιόδου που διανύουμε.
Το βασικό θέμα της συνεδρίασης ήταν η εκτίμηση της Ομοσπονδίας σχετικά με τη συνάντηση ΟΛΜΕ –
Υπουργείου Παιδείας και ο προγραμματισμός δράσεων για την επόμενη περίοδο.

Στην τοποθέτησή μας μέσα στο Διοικητικό Συμβούλιο επισημάναμε πως η συνάντηση της Ομοσπονδίας με
το Υπουργείο και σε σχέση με το σύνολο των διεκδικήσεων και των αιτημάτων του κλάδου απέχει πάρα
πολύ από το να χαρακτηριστεί θετική. Σε σχέση με το κορυφαίο ζήτημα της επαναφοράς στην
εργασία των συναδέλφων μας που βρίσκονται σε καθεστώς διαθεσιμότητας, καθώς επίσης και το
προσωρινό πάγωμα της αξιολόγησης και της κατάργησης της τράπεζας θεμάτων, αποτελούν νίκη του
κλάδου και οφείλουμε να τα πιστώσουμε στους σκληρούς και παρατεταμένους αγώνες του εκπαιδευτικού
κινήματος και μην τα αναγνωρίσουμε ως κυβερνητικές παραχωρήσεις, διότι το τελευταίο συνιστά επί της
ουσίας παραίτηση από τους αγώνες.

Δεν θέλουμε να σταθούμε ιδιαίτερα στις τοποθετήσεις των υπολοίπων παρατάξεων. Έχει όμως ιδιαίτερη
σημασία να υπογραμμίσουμε πως δυνάμεις που μέχρι χθες αποτελούσαν τους υπερασπιστές της βάρβαρης
πολιτικής των μνημονίων, σήμερα εμφανίζονται με τη φορεσιά του «αντιμνημονιακού», ενώ από την άλλη
πλευρά δυνάμεις που μέχρι χθες έπαιζαν τον ρόλο του αντιμνημονιακού σήμερα παρουσιάζουν τη
συμφωνία της νέας συγκυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ – ΑΝΕΛ με ΕΕ – ΔΝΤ, για τη συνέχιση της ίδιας πολιτικής, ως
έναν αναγκαίο «πολιτικό συμβιβασμό».

Οι ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΕΣ ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΕΙΣ ΚΙΝΗΣΕΙΣ κατέθεσαν την άποψη στο ΔΣ της ΟΛΜΕ πως
πρέπει να υπάρξει άμεσα – έστω και με καθυστέρηση αρκετών ημερών – Δελτίο Τύπου για τη συνάντηση
ΟΛΜΕ – Υπουργείου το οποίο προφανώς θα πρέπει να αποτυπώνει την κοινή συνισταμένη
εκτίμηση και πολύ περισσότερο να ενημερώσει τους δεκάδες χιλιάδες συναδέλφους για τα όσα
ειπώθηκαν. Στο πλαίσιο αυτό κατέθεσαν συγκεκριμένη πρόταση για το περιεχόμενο του Δελτίου Τύπου.
Επίσης επιμείναμε στην θέση πως πρέπει άμεσα να προκηρυχθούν Γενικές Συνελεύσεις του
κλάδου στις οποίες οφείλουμε να επαναφέρουμε το σύνολο των αιτημάτων μας και να οργανώσουμε
άμεσα την πάλη μας.

Δυστυχώς για τον κλάδο η συζήτηση – όχι με δική μας ευθύνη – μετατοπίστηκε από το κεντρικό και
ουσιαστικό ζήτημα της αποτίμησης των εξελίξεων και της οργάνωσης των νέων αγώνων του κλάδου, στο
να καταγγελθεί ο Πρόεδρος της ΟΛΜΕ για τις δηλώσεις του. Αυτή η εξέλιξη, η οποία απ’ ότι
αποδεικνύεται εξυπηρετεί συγκεκριμένες μικροπολιτικές – παραταξιακές σκοπιμότητες,
βρίσκεται πολύ μακριά από τις πραγματικές ανάγκες και αγωνίες του κλάδου μας.

Συνάδελφοι και συναδέλφισσες

Με αφορμή τα όσα διαδραματίστηκαν οφείλουμε να ξεκαθαρίσουμε ορισμένα βασικά ζητήματα αρχών
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πάνω στα οποία πορεύονται οι ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ εδώ και κοντά τρεις δεκαετίες. Οι ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ ως
πλατύ ρεύμα της ταξικής πτέρυγας της εκπαιδευτικής αριστεράς των ασυμβίβαστων αγώνων, δεν
υποτάχθηκαν ποτέ στην εκάστοτε κυβερνητική πολιτική ούτε επιχείρησαν να στρογγυλοποιήσουν και να
ωραιοποιήσουν επιμέρους πτυχές της. Αντίθετα επιλέγουν πάντα τη γραμμή της ανοιχτής αντιπαράθεσης,
όξυνσης και σύγκρουσης με κάθε πολιτική που διαλύει το Δημόσιο Σχολείο, τους εκπαιδευτικους, την
Παιδεία και τα παιδιά. Θεωρούμε σπουδαίο το γεγονός πως τα συνθήματα που ρίξαμε στον κλάδο για
«Δημόσια και Δωρεάν Παιδεία για όλα τα παιδιά», «Όχι στο σχολείο των ταξικών φραγμών»,
«Σταθερή και μόνιμη εργασία για όλους» ξεπέρασαν τα σύνορα των Παρεμβάσεων και αγκαλιάστηκαν
από τη συντριπτική πλειοψηφία του κλάδου.

Για το συγκεκριμένο ζήτημα λοιπόν. Για τις ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ η κύρια και απαρέγγλιτη στόχευση ήταν
και παραμένει η καταγγελία της κυρίαρχης πολιτικής που συνθλίβει κατακτήσεις και
δικαιώματα των εργαζομένων και σε αυτό θα παραμείνουμε. Όλα τα υπόλοιπα δεν μας αφορούν.
Βρίσκονται στον αντίποδα των διεκδικήσεων του εκπαιδευτικού και του ευρύτερου λαϊκού κινήματος.
Εξυπηρετούν άλλους σκοπούς που υπηρετούν την προσπάθεια πολιτικής επιβίωσης ορισμένων δυνάμεων ή
να συγκαλύψουν τη ζοφερή πραγματικότητα που διαμορφώνεται για το σύνολο του λαοόυ μας. Στην
κατεύθυνση αυτή λοιπόν δηλώσαμε στη συνεδρίαση του ΔΣ της Τρίτης πως δεν συμφωνούμε με τις
προσωπικές αναφορές στο Δελτίο Τύπου της Ομοσπονδίας.

Να μιλήσουμε όμως και για το κύριο και ουσιαστικό ζήτημα. Οι ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΕΣ ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ
ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΕΙΣ ΚΙΝΗΣΕΙΣ έχουν, εδώ και πάνω από δύο εβδομάδες, καταθέσει πρόταση για άμεση
προκήρυξη νέου κύκλου γενικών συνελεύσεων του κλάδου διότι εκτιμούμε πως οι εξελίξεις σε
κεντρικό πολιτικό επίπεδο κινούνται στην κατεύθυνση της πλήρους προσαρμογής της νέας
συγκυβέρνησης με τις απαιτήσεις του κεφαλαίου, ΕΕ – ΔΝΤ και ιμπεριαλιστών, στην συνέχιση της
πολιτικής με άλλο προσωπείο και βρίσκεται μακριά από τις εργατικές και λαϊκές διεκδικήσεις και
ανάγκες. Επιπλέον για τον κλάδο μας παραμένουν ανεκπλήρωτες υποσχέσεις οι πραγματικές αυξήσεις
στους μισθούς μας, οι μαζικοί και μόνιμοι διορισμοί, η ανατροπή όλου του αντιεκπαιδευτικού
νόμου για το Λύκειο, η μείωση του ωραρίου καθώς και το άνοιγμα των τμημάτων. Επίσης
επανέρχεται από την «πίσω πόρτα» η αξιολόγηση των εκπαιδευτικών η οποία βαφτίζεται ως
«αποτίμηση του εκπαιδευτικού έργου».

Για όλα αυτά οι υπόλοιπες δυνάμεις στο ΔΣ της ΟΛΜΕ επιλέγουν να στρέψουν τη συζήτηση από
κύριο στο δευτερεύον, δίνοντας επί της ουσίας πίστωση χρόνου στη νέα συγκυβέρνηση και
υποτάσσοντας τον κλάδο σε ρόλο θεατή των εξελίξεων.

Συνάδελφοι, συναδέλφισσες

Μην υποταχθείτε στην πολιτική που θέλει τους εργαζόμενους και το λαό χειροκροτητή της κυβέρνησης.
Στρέψτε τις πλάτες σας σε όσους όψιμα εκμεταλλεύονται τον αντιμνημονιακό λόγο. ΟΙ ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΕΣ
ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΕΙΣ ΚΙΝΗΣΕΙΣ ΔΕ απευθύνουν κάλεσμα για την πραγματοποίηση εδώ
και τώρα Γενικών Συνελεύσεων. Δεν πρέπει να υπάρξει χρόνος αναμονής. Συσπείρωση όλων των
συναδέλφων στις ΕΛΜΕ. Να οργανώσουμε τους αγώνες μας για να υπερασπιστούμε τα
δικαιώματα και τις διεκδικήσεις μας.

Απέναντι σε όλα αυτά τι έχουν να απαντήσουν οι οργανωμένες συνδικαλιστικές δυνάμεις;


